Logaritmické funkce, rovnice a aplikace

1) Vypoctéte (bez kalkulacky) a ovéite v Mathematice ¢ jiném software:
a) logs 27

) logyr 3

) log, 16

) log, 16

) log 100

) log1

g) logz 92

h) log20 + log 50

i) log 500 — log5
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2) Vyfeste logaritmické rovnice a vysledek ovéite v Mathematice ¢i jiném software:

a) logz =2

b) log,2 =10

c) log,4+1log,2=1

d) logz? =2

e) loggz? =9

f) log, 25 = 2

g) log(z—5) —log (1 —z) = g

3) Uvazujme rust bakteridlni populace. Necht genera¢ni doba je 15 minut, tj. kazdou ¢tvrt
hodinu se kazda bakterie rozdéli na dvé. Pokud v aktualnim okamziku je populace 1000
bakterii, za jak dlouho bude bakterii milion? Uvazujte log2 = 0,3 a spoctéte bez kalku-
lacky.

4) Uvazujme bakterialni populaci bakterie typu A a bakterialni populaci bakterie typu B.
Pocet bakterii typu A se zdvojnésobi béhem kaZzdych 2 hodin a pocet bakterii typu B se
zdvojnasobi az po tfech hodindch. Pfedpokladame, Ze jejich rozmnozovani je plynulé.

a) Jak se zméni pocty bakterii obou typt za 1 hod?

b) Za jak dlouho se pocty bakterii vyrovnaji, jestlize na pocatku je bakterii typu B o
polovinu vic nez bakterii typu A7

c) Kolikrat se zvétsil pocet bakterii typu A do doby, nez se po¢ty obou typti vyrovnaly?

4) Jakeé je pH vodného roztoku HCI o koncentraci ¢ = 0, 0004mT°l?

pH = —logc
log2 = 0,30
log3 = 0,48
log5 = 0,70

log7 = 0,85



